



省专家组对我院进行三级甲等医院复核评审

2010年3月17日到18日，江苏省中医药机构评审委员会专家组一行13人对我院三级甲等医院工作进行复核评审。专家组听取了我院关于三甲复评医院管理年工作的汇报，按照国家中医药管理局《2009年中医医院管理年活动检查评估细则》及《江苏省中医医院管理评价细则》的内容，通过审阅资料、现场察看、问卷调查、管理人员及员工访谈以及考核考试等形式，对我院的医院管理、医疗质量、技术能力、信息设备管理、财务管理以及医疗服务等进行了认真的检查评议。专家组认为有不少好的做法和经验。

一是医院领导班子团结协调，事业心强，工作抓得比较实，处室工作思路清晰，实现了信息的数字化管理。

二是办院方向和办院思路明确，以中西医结合为特点，专科、专病建设为抓手，突出做好重点专科建设，在学术技术发展上始终围绕中西医结合优势作用的发挥，开展了中西医结合优势病种研究，初步形成了部分常见多发疾病的中西医结合优势病种诊疗规范和中西医结合治疗诊疗特点，诸多追求高起点的业务工作成绩显著。

三是质量管理成效明显，2006年引入ISO9001质量标准体系，管理工作重心下移到科室，层次分明，责任明确，能抓住工作中关键点，卓有成效地推进了质量的持续改进，全面提升了医院管理水平。

四是医疗服务质量和水平不断提高，通过落实医院管理年活动要求，该院大力推进人性化、规范化服务，推行住院病人出院电话回访，加强医患沟通，推行一站式服务，门诊和住院病人满意度均有新的提高，作风建设取得了明显成效。

五是医院重视复评工作，资料准备详实充分，等级医院复评与日常工作紧密结合，推动了该项工作持续深入地开展。

专家组同时希望我院应加快门诊医技综合楼建设，改善服务环境，优化服务流程。以技术项目、服务项目开展为抓手，重点专科建设带动支撑。一般科室建设，加强中医药特色建设工作，要找准中西医结合理论体系与临床运用上的结合点，在重突出中医药特色，充分发挥中医优势，为人民群众提供更加优质的中医药服务。

(复评办)

为加强高层次中医药人才的培养，促进中医药事业发展，根据国家和省主管部门的要求，对科研、培养计划，2010年3月，我院对第二批全国优秀中医临床人才研修项目、第四批全国老中医药专家学术经验继承工作、江苏省优秀中医临床人才高级研修班等项目进行了年度集中考核。考核会议由朱桂副院主持，分组听取了培养对象个人工作汇报，并提出了有关资料。

各培养对象对照项目要求完成理论学习、临床实践及跟师学习，通过研读经典医籍，结合名老中医的临床经验，提高自身的职业素质和专业技能。同时，在考核中发现各培养对象完成质量不一，体现在跟师学习、学习心得撰写、发表论文、课题立项等方面。针对出现的情况，朱院长提出了整改要求，并希望院科两级做好督促检查，以便更好地完成该项工作。

全国第二批优秀中医临床人才研修等项目通过年度考核

(科教处)

我院召开病员及家属座谈会



为进一步构建和谐的医患关系，不断提升服务质量和服务水平，我院分别于2010年4月14日和22日下午召开了内科病区及家属座谈会。来自十三个病区的病员及家属代表参加了座谈会，纪委书记徐健斌同志以及党办、纪检监察室、工会、团委、医务处、医事办、门诊部（医保办）、护理部、财务科、总务科等负责同志也参加了会议。

会上，纪委书记徐健斌同志代表院领导向关心和支持我院临床工作的病员及家属代表表示欢迎和感谢，并介绍了我院基本情况和近期行风工作情况。

与会的病员及家属代表们踊跃发言，肯定了我院医务人员千方百计为病人排忧解难，对病人热情关怀、工作中认真负责的良好作风和行为。同时，对我院的工作也提出了一些意见和建议，比如要加大宣传力度，改善医院的硬件设施、进一步美化环境等等。

(纪检监察室)

“优质服务竞赛活动”正式启动

为促进我院各科室进一步创新服务理念、拓展服务领域、提高服务质量，展示文明风采，塑造良好形象，定于2010年4月至12月期间，在全院范围内开展优质服务竞赛活动。4月16日下午，我院在石景山庄召开了“优质服务竞赛活动”动员大会。

院领导就本次竞赛活动的指导思想、工作组织、竞赛活动内容及相关事宜作了详细部署和动员发动。

本次竞赛活动将设置“优质服务示范窗口”、“优质临床服务科室”、“优质服务标兵”三个竞赛类别，制定了考核评比细则，并成立了督查组、行政组，对参赛科室和个人进行定期和不定期的检查。他指出，全院干部职工要统一思想，提高认识，充分认识开展优质服务竞赛活动的重要性及必要性，提高人人参与的主动性及积极性。科主任、护士长要以身作则，率先垂范，积极鼓励科内员工积极参与竞赛活动，培养他们的集体荣誉感和团队协作精神。同时，各科室、各窗口要对照评比细则，认真抓

好整改与落实工作，根据自身的特点和实际情况，开展特色服务，感动服务和各项技能的培训和竞赛，把文明、规范、优质服务贯穿落实到医疗过程的每一个环节，为患者提供更为优质、高效、便捷的医疗服务。

(党办)

兄弟单位来院考察交流

2010年3月29日，苏北人民医院检验科主任及科室主要负责人在该院医务处潘处长的带领下前来我院进行学习交流。苏北人民医院检验科一行到我院主要考察了我院的ISO15189体系的建立、实施及评审情况，同时对我院信息化建设进行了细致的学习交流。张家明主任向他们介绍了我院通过了ISO15189

现场评审及通过实施质量管理体系对科室质量建设的意义和感受，并带领他们参观了门诊化验室、生化室、免疫室、基因室、微生物室和血库。每个化验室的负责人详细介绍了本室的仪器设备及检测项目，及在ISO15189准备、评审过程中的重点和难点，并详细地解答了他们提出的问题，双方进行了广泛而深刻的

交流。

3月30日，江苏省第二中医院

设备科与财务科一行来我院参观学习交流。采购中心曾白林主任、设备科黄明主任分别介绍了我院医用耗材采购管理及设备采购管理情况，并就高值耗材、大型设备论证与效益分析、科室管理与服务理念等难点问题展开了深入的讨论与交流。江苏省第二中医院财务科领导是本次来我院“三甲”复评的专家，她对

我院高值耗材的采购管理模式以及设备维护工作给予了充分的肯定，许多做法与经验值得借鉴。随后，参观团一行先后走访了采购中心、设备科、介入中心等部门。参观结束后，他们对我院设备、医用耗材的信息化管理以及介入中心高值耗材辅助登记工作表示赞赏，并表示今后将选择合适的时机进行多方的交流学习，以达到相互了解、相互支持、取长补短、共同提高的目的。

(检验科 采购中心)

关爱在你身边 ——青年文明号在行动

一个人最大的痛苦也许就是疾病缠身，每当患者被疾病折磨，疼痛忍耐时，他们首先想到的是医院，是我们的医护人员。

“白衣天使”是传说中神仙的使者，是幸福和温暖的象征，患者的平安幸福是白衣天使最大的心愿。

在医院里，在我们的重症监护室里，有着这样一支队伍，他们是我们在众多的青年文明号其中的一支。在医院里，他们每天二十四小时用他们的爱心与精湛的技术给予患者最无微不至的照顾与关怀；患者们回到家里，这份关怀与爱护仍紧紧围绕在患者身边。瘫痪在床的爷爷病愈回家了，他们定期上门做健康指导，询问爷爷的营养状况，指导家庭怎样正确地扶助翻身，拍背预防压疮，做好家庭护理。一位远在青岛，因出差至南京，工作劳累过度

发心脏病，住院后康复回家的患者，都能定期接到他们的电话，从他们的温柔话语中感受到关怀，了解到自身疾病的相关知识。一位ABCDOPD的患者，饱含着热泪送来了锦旗，在重症监护室里，在医护人员的共同努力下，他数次与死神擦肩而过，在家里，只要一个电话，我们的重症监护室里从主任到护士长到每一个医护人员，就会耐心地解答他的疑问。还定期对他进行病情追踪，家庭护理指导。

就是这样一支队伍，每日每时辛劳无悔的奉献着，减轻患者们的痛苦，用最朴实的方法送去关怀和照顾，让关爱始终萦绕在患者身边。“润物细无声，却能甜到你的心田”说的就是这样一种关爱吧！

(ICU)

护士长培训心得

课程等等，使在座的所有护士长开阔了思路，增长了理论知识和业务技能。两周的学习不仅老师的课程讲解的丰富、精彩，而且护士长之间的学习也采用了互动的分组集体讨论形式，使来自全省各家医院的护士长可以互动交流、相互沟通，理论知识得以提高的同时，也使兄弟医院的特色长项可以互相借鉴、相互学习。

四天南医大二附院和省中两家医院的实习使我们受益良多，二附院的设施很很多，很温馨；护士长一天几次查房，早上八点前、晨间护理后、输液后、中午交班前、下午上班后、特殊治疗后、晚上下班前。护士长随时跟病人接触沟通，对病人实施的护理都做了如指掌。省中医院的管理环节抓的很严，每个层次的护士都能很好的掌握相应的理论知识，为病人提供良好的护

理。

伴随着医政处处长李少冬老师对大家提出“管理者如何成为真正的领导者”的要求中结束了短短18天的学习，大家带着收获和更深的思考回到自己的工作岗位，以崭新的面貌来迎接新的工作和挑战。

(一病区 邓艳莉)

简讯

2010年3月，我院获得了华夏中心颁发的GB/T19001-2008质量管理体系认证证书，有效期自2010年至2013年。这已是我院自2006年引入该体系后第2次顺利评审。

(质管办)